
 

ΘΕΜΑ: Σχέδιο «ΑΘΗΝΑ» - ΤΕΙ Χαλκίδας 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Η ανακοίνωση που έγινε για το Σχέδιο ΑΘΗΝΑ,  που αναφέρεται στα ΑΕΙ και 

ΤΕΙ,  σε ότι αφορά στο ΤΕΙ Χαλκίδας, δεν φαίνεται να έχει καµία λογική. 

Αυτό που προκύπτει, ως αποτέλεσµα, είναι η «λεηλασία» του ΤΕΙ Χαλκίδας, για 

να στηριχθεί το ΤΕΙ Λαµίας και να δοθεί και κάτι στη Θήβα γιατί έτσι ίσως 

πιστεύουν οι συντάκτες του σχεδίου ότι επιτυγχάνουν ισορροπία. 

Κύριε Υπουργέ, 

Για να είναι το τµήµα Ηλεκτρολογίας του ΤΕΙ Χαλκίδας δεύτερο στις 

προτιµήσεις των σπουδαστών µετά το ΤΕΙ Αθήνας και να µην επιλέγουν το ΤΕΙ της 

Λαµίας του οποίου οι  εισακτέοι σε ποσοστό 98% είναι κάτω από τη βάση, σηµαίνει 

ότι υπάρχουν κάποιοι λόγοι. 

Πιστεύουν όµως κάποιοι ότι µε αναγκαστικές Κυβερνητικές αποφάσεις θα 

αποκτήσουν οι σπουδαστές ενδιαφέρον για το ΤΕΙ Λαµίας; 

Είναι γνωστό ότι το ΤΕΙ Χαλκίδας είναι από αυτά που ενδιαφέρουν σε 

σηµαντικό βαθµό τους σπουδαστές. Ο βασικός λόγος κατά πάσα πιθανότητα είναι η 

εγγύτητα στο Λεκανοπέδιο της Αττικής. 

Εποµένως οι συντάκτες της πρότασης σκέφτηκαν να καταργήσουν το Τµήµα 

Ηλεκτρολογίας του ΤΕΙ Χαλκίδας για να είναι πλέον αυτό της Λαµίας το 

πλησιέστερο στο Λεκανοπέδιο, ώστε οι ενδιαφερόµενοι σπουδαστές αναγκαστικά να 

επιλέγουν το ΤΕΙ Λαµίας. 

Κύριε Υπουργέ,  

Βρεθήκαµε σε αυτή την Περιφέρεια και αναγκαζόµαστε να διανύουµε τη 

µεγαλύτερη απόσταση από κάθε άλλη περίπτωση, από την Πρωτεύουσα του Νοµού 

στην έδρα της Περιφέρειας, που είναι 165 χιλ. ενώ η απόσταση από την ΑΘΗΝΑ 

είναι µόνο 70 χιλ. 

Αυτό µας επιβλήθηκε για να υπάρχει αυτή η Περιφέρεια µε έδρα τη Λαµία και 

έτσι οι πολίτες που πρέπει να πάνε στη Λαµία, µόνο και µόνο επειδή είναι η έδρα 
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της Περιφέρειας και για κανένα άλλο λόγο, να διανύουν 330 χιλ. άν κατοικούν στη 

Χαλκίδα και πολύ περισσότερα άν κατοικούν σε άλλες περιοχές της Εύβοιας. 

Αυτή η λογική που επικρατεί, δηλαδή να θυσιάζεται η Εύβοια και η Χαλκίδα 

για να µπορεί να ξεχωρίζει η Λαµία και η Φθιώτιδα, τείνει να γίνει πλέον µόνιµο 

πρόβληµα που µπορεί να οδηγήσει και σε διατάραξη της συνοχής της Περιφέρειας 

και σε επικίνδυνη αύξηση της καχυποψίας που από τα πράγµατα υπάρχει. 

Επειδή µπορεί όλα αυτά να φαίνονται υπερβολικά και εξωπραγµατικά 

τονίζουµε ότι δεν είναι καθόλου έτσι, αρκεί να αναφερθεί σαν παράδειγµα ότι στη 

µελέτη που βρίσκεται σε εξέλιξη, για την αναθεώρηση του Περιφερειακού 

Χωροταξικού, µία από τις προτάσεις ήταν να βρεθεί τρόπος να ελεγχθεί ο 

πληθυσµός της Χαλκίδας που αυξάνεται αφού στην τελευταία απογραφή  αυξήθηκε 

από τις 92.000 στις 102.223 (µόνιµος πληθυσµός 2011), ενώ της Λαµίας είναι 

75.315. 

Είναι φανερό ότι κανένας στην Εύβοια δεν δέχεται αυτήν την αντιµετώπιση και 

θα πρέπει να τονίσουµε  ότι η πρόταση για τα ΤΕΙ στην Περιφέρεια Στερεάς αποτελεί 

σοβαρό ατόπηµα που µπορεί να δηµιουργήσει απρόβλεπτες καταστάσεις. 

Για να επανέλθουµε στις επί µέρους προτάσεις, αναρωτιόµαστε τί εξυπηρετεί η 

µετακίνηση των τµηµάτων Λογιστικής και ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων στη Θήβα;  

Ποια προβλήµατα αντιµετωπίζονται;  

Μήπως µε αυτόν τον τρόπο, συνεχίζουµε να δηµιουργούµε τα ίδια 

προβλήµατα όπως αυτά που υποτίθεται ότι θέλουµε να αντιµετωπίσουµε; 

Κύριε Υπουργέ,  

Η πρόταση που ανακοινώθηκε, οδηγεί στην ουσιαστική διάλυση  ενός από τα 

πιο ζωντανά ΤΕΙ της Χώρας, χωρίς να υπάρχει καµία λογική εξήγηση. 

Κάτω από αυτές τις συνθήκες είναι βέβαιο ότι η κοινωνία δεν µπορεί να 

ανεχθεί τέτοιες ενέργειες.  

                                                                   Με Εκτίµηση    

                                                                      Ο Αντιπεριφερειάρχης  
 
 
                                                                      Αθανάσιος Μπουραντάς 

Κοινοποίηση: 

- Υφυπουργό στον Πρωθυπουργό 

     κ. Σίµο Κεδίκογλου 

-    Βουλευτές Ν. Εύβοιας 

-    ∆ηµάρχους ∆ήµων Ν. Εύβοιας 

-    Φορείς Ν. Εύβοιας  

  

      


